

bb 78. a svájci nagykövetség fogadása a bnv alkalmából

t ni/mm szb la

1974. május 22.

rené stoudmann, svájc budapesti nagykövete és dr. m. ludwig, a svájci bnv kirendeltség főigazgatója szerdán fogadást adott a duna intercontinental szállóban. a fogadáson megjelent a budapesti diplomáciai képviselők több tagja és a magyar kereskedelmi és iparvállalatok sok vezetője. /mti/

--

bb. 79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

sz la

1974. május 22.

- 68. vihar pécsett
 - 69. havanna étterem
 - 70. szovjet koktél
 - 71. hoveyda látogatása a táki -ban
 - 72. időjárásjelentés
 - 73. vihar somogyban
 - 74. budapesti képviselők látogatása téeszekben
 - 75. iráni sajtótájékoztató
 - 76. bá. képaukción
 - 77. iráni fogadás
 - 78. svájci fogadás
 - 79. hirjegyzék
- /mti/

--

-v é g e -

-56-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

KA 21^{oo}

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. magyar tervek észak-marokkó területének mezőgazdasági hasznosítására

i sb/pf szb ie hgy

1974. május 23.

a marokkói földművelésügyi és agrárreformügyi minisztérium megbízására magyar szakemberek - a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet, az mta talajtani és agrokémiai kutató intézete és az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet munkatársai - több mint kétéves munkával döntés-előkészítő tervtanulmányt készítettek észak-marokkó mintegy 1,500 négyzetkilométer vizgyűjtő területének általános hasznosítására és kiépítésére. a gondos helyszíni mérések és elemző munkák alapján kitűnt, hogy a vizsgált terület három völgyében, 7 600 hektáron kerülhet sor általános mezőgazdasági fejlesztésre. mintegy 3 000 hektáron öntözésre kell berendezkedni, amelynek érdekében majd nagy víztároló építésére is szükség lesz. a magyar szakemberek a fejlesztési területről négy különböző tervváltozatot dolgoztak ki. az elkészült tervtanulmány - francia nyelven - 270 oldalon foglalja össze a vizsgálatok eredményét és a javaslatokat, s a szöveget 240 táblázat és 300 tervrajz egészíti ki. a marokkói megbízók a tervtanulmány több javaslatát még jelenlegi ötéves tervük időszakában hasznosítani kívánják, s ezzel kézzelfogható jelét adták annak, hogy sikeresnek ítélték a magyar szakemberek munkáját. /mti/

--

-1-

M

bb 2. tizenkét érdekes zenei program a szegedi ünnepi heteken

vid-ká szb hgy

1974. május 23.

a nyári szegedi ünnepi hetek idején a szabadtéri játékok dóm téri előadásainak megtekintése mellett 12 érdekes zenei eseményt is meghallgathatnak a város vendégei. a fogadalmi templomban három alkalommal rendeznek nyilvános orgonahangversenyt. július 8-án Lehotka Gábor, július 29-én egy szovjetunióból érkező művész, augusztus 12-én pedig Kovács Endre szólaltatja meg a világhírű, több mint tízezer sípos hangszert. a szegedi városi tanácsháza barokk stílusban épült belső udvarán kamara hangversenyek lesznek. itt lép majd fel a Collegium Musicum együttes és a szegedi szimfonikus kamarazenekara. programba iktattak egy hangversenyt a Tisza partján levő régi szegedi vár rommaradványának kertjében is, ahol a Camerata Hungarica Antiqua együttes lép a közönség elé.

az ujszegedi Liget szabadtéri színpadán több könnyűzenei est várja a fiatalokat. a belváros terein számos alkalommal a helyi fuvószenekarok, népi együttesek műsorai nyújtanak majd szórakozást a szegedi fesztivál eseményére érkező turistáknak. /mti/

--

bb 3. ezerhektós fahordó - domborművel

vid-ká szb hgy

1974. május 23.

ezerhektós fahordó domborművű fenéklapja készül idősebb Szabó István Kossuth-díjas szobrászművész Benczurfalvai műtermében, a borászati vállalatok trösztjének megbízásából. a hetvenéves mester a 4,38 méter átmérőjű, tizenöt mázsa súlyú tölgyfalapon az egri lankákat, a vidám szüretelést, s a még vigabb szüreti mulatságot, végül a már hordókban erjedő must, az érlelődő, nemesedő bor kezelését jeleníti meg tizennyolc négyzetméternyi felületen. a szobrász állványzat lépcsőin kora reggeltől késő délutánig fel s alá lépkedő, vésőjével-kalapácsával tevékenykedő művész vállalkozásának nagyságáról talán némi képet adhat az is, hogy a domborművön ötvennégy figurát, négyszázötven szőlőfürtöt, s vagy kétezer szőlőlevelet kell kifaragnia.

idősebb Szabó István alkotása ez év augusztusában készül el, akkor a domborművű fenéklapot a tröszt budafoki borpincéjébe szállítják. ott szerelik össze, s állítják fel ugyanis a tröszt hordógyárában készülő hatalmas, abroncsokkal együtt kétszázötvennyolc mázsa borshordót, amelyet már az idei szüretkor meg is töltenek musttal. /mti/

--

-2-

bb 4. tizenhatodszor rendezik meg a „népek barátsága,, nyári egyetemet pécssett

vid-ká szb hgy

1974. május 23.

hazánk egyik legrégebbi nyári egyeteme, a pécssett működő „népek barátsága,, nemzetközi egyetem, tizenhatodszor fogad vendégeket az idén itthonról és külföldről. nevének megfelelően a népek közötti barátságot és megértést szolgálja, s programja során sokoldalúan mutatja be a mai magyar valóságot, Magyarország politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális helyzetét. a hallgatók megismerkednek a 2000 éves pécs multjával és jelenével, a több nemzetiségű baranya életével, a szép tájakkal és a híres végvárakkal. az ismeretterjesztés mellett változatos pihenő- és kirándulóprogramot állított össze a tit a vendégek számára. ellátogatnak - többek között - a gemenci vadrezervátumba és a Balatonra, kiránulnak a Mecsekbe, felkeresik a Villányi történelmi borvidéket, megtekintik a Szársomlyó hegyen levő szobrásztábort és szobormuzeumot. országosan ez az egyetlen olyan nyári egyetem, amelyiknek két kurzusa van. az érdeklődés ugyanis akkora, hogy a hagyományos keretek között már nem tudná fogadni a hallgatókat a tit. ezért egymást követően két szemesztert szerveznek, mégpedig július 16. és 29. majd pedig július 30. és augusztus 12. között. /mti/

--

bb 5. kukoricatörés tavasszal

vid-ká szb hgy

1974. május 23.

a szegedi gabonatermesztési kutató intézet Kiszombori Üvegházában „szeptembert irtanak,,: törik a kukoricát. a magot január első napjaiban vetették el és most szép, telt csöveket szednek. az üvegházi termesztéssel a nemesítés idejét a felére csökkentik. egy-egy törzs, vagy ugynevezett vonal előállítására ugyanis hétényolc évet vesz igénybe, s ezt a hosszadalmas időt rövidítik meg. a tavaszi termést még májusban elvetik szabad földbe, s ősszel újból szaporító anyagot nyernek.

a kutatók kísérleteztek már azzal is, hogy melegégyövi országokba - Kubába, Vietnámba - küldtek ki magot. ott azonban az eltérő éghajlati és talajviszonyok között egészen másképpen fejlődtek, túl magasra nőttek „felnyurgultak,, a kukoricák. az új fajta előállításánál a legbiztosabb módszer a hazai kétszeri termesztés.

a Kiszombori Üvegházban télen is a kukorica fejlődési stádiumának megfelelő klímát és fényviszonyokat teremtettek. ha szükség volt rá, mesterséges megvilágítást alkalmaztak. /mti/

--

-3-

bb 6. az éneklő ifjúság nagydíjasai

i ro/mm gi hi la

1974. május 23.

befejeződött az ifjúsági rádió, a kórusok országos tanácsa, a kisz és az uttörőszövetség „éneklő ifjúság”, című kórusmozgalmanak második hároméves ciklusa. a mozgalom három éves versenyének mostani évadjában 40 ezer fiatal vett részt, rádiókoncerteken, megyei elődöntő és területi döntő hangversenyeken adva számot zeneszeretetükről, tudásukról és fejlődésükről.

a területi döntő hangversenyek hangfelvételét országos zsüri bírálta el titkos meghallgatás alapján, pontozással. a legtöbb pontot nyert együttesek - és ezzel az éneklő ifjúság mozgalom 1974. évi nagydíjasai - a következők lettek:

uttörőkorosztály: a debreceni bányaí julia általános iskola kórusa weiser katalin vezényletével, a dunaujvárosi móríc zsigmond ének-zenei általános iskola kórusa gyarmati éva és mohai judit, az egrí 1. számú általános iskola nagykórusa auer gyuláné, a kaposvári tóth lajos általános iskola kórusa zakányi zolt, a székesfehérvári ének-zenei általános iskola kórusa strausz kálmán és a veszprémi ének-zenei általános iskola kórusa zámbo istván vezényletével.

a kisz - korosztályban a budapesti bartók béla zeneművészeti szakközépiskola kórusa ugrin gábor, a bkv szabó páل művelődési ház ifjúsági vegyeskara szécső olivér, a budapesti leövey klára gimnázium kórusa p. kollár éva, a debreceni zeneművészeti szakközépiskola kodály-leánykara kövics zoltán, a dunaujvárosi münnich ferenc gimnázium vegyeskara dr. varga andrás, a pestérsébeti vasas művelődési központ „csili”, kamarakórusa zakariás anikó és a szegedi tömörkény istván gimnázium és szakközépiskola kórusa dr. mihálka györgy vezényletével.

Tényi

a nagydíjas kórusok zenés táborozáson vesznek részt a balaton partján, fellépnek az éneklő ifjúság június 13-án veszprémben és június 25-én keszthelyen rendezendő fesztiválkoncertjén, s közreműködnek az éneklő ifjúság „74 című nagylemez felvételénél. /mti/

--

- 4 -

bb 7. olasz licenc alapján dohány szárító berendezéseket gyártanak szolnokon

vid/ká-ju hgy

1974. május 23.

a szolnoki mezőgép vállalatnál olasz licenc alapján megkezdtek a td-60-as dohány szárító gyártását. július végéig a hazai mezőgazdasági üzemeknek nyolcvanöt, csehszlovák megrendelőiknek pedig harmincöt darabot szállítanak. az első hazai gyártmányú dohány szárító gépek nyolc-tíz hektár dohányföld termését egy hónap alatt szárítják meg. a hagyományos felülés helyett a szárító úgynevezett tüsor-kereteire rakják a dohányleveleket, és így felére csökken a szárításhoz szükséges munkaerő. /mti/

--

bb 8. termőhelyet váltott az anyarozs

vid/ká-ju hgy

1974. május 23.

a szántóföldi növénytermesztés szakosodásával új termőhelyre került az anyarozs. eddig a kiskunsági rozsföldeken termelték az értékes gyógyszeripari alapanyagot, ujabban tonna, somogy és fejér megyék foglalkoznak termelésével, s így a feldolgozó iparhoz közelebb került a nyersáru. a herbária szekszárdon rendezkedett be az anyarozsmag fogadására, ahol korszerű gépek, fotocellás berendezések osztályozzák a fekete rozsszemeket, a kalászos rozsterületeket most fertőzik. a spórák megfelelő kötődése esetén 3-4 vagon nyersanyagot kap az idén a gyógyszeripar. /mti/

--

bb 9. fémipari szakközépiskola és kollégium épül nyiregyházán

vid/ká-ju hgy

1974. május 23.

az elkövetkező években 24 tanulócsoporthoz fémipari szakközépiskola és 210 személyes kollégium épül nyiregyházán. a létesítmény helyének kijelöléséről legutóbbi ülésén döntött a szabócs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága. három alternatíva közül választotta ki a legelőnyösebbet. két variáció a város belterületét javasolta, ott azonban magas szanálási költségek terhelnék az építkezést, s a kezdés is nagyon elhúzódna. ezért a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy a Josa város melletti, kisebb szanálással szabaddá tehető területen építik fel az oktatási objektumot. a kivitelezés a jövő év tavaszán indul. /mti/

--

8.10/ju

- 5 -

g30g

bb 10. csehszlovák szerelők segítik a magyar pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyt

vid/ká-ju hgy

1974. május 23.

a salgótarjáni kohászati üzemek huzalmü-rekonstrukciójának keretében - mintegy százmillió forint beruházásból - új huzalhorganyzó üzemet létesítenek, mégpedig csehszlovák licenc alapján, csehszlovákiában gyártott berendezésekkel. a berendezések szerelésén kezdettől fogva részt vesz a csehszlovák vezető-szerelők tizenkét-tizenhat főnyi csoportja. az évente tizennégyezeröttszáz tonna horganyzott huzal előállítására képes üzem szerelése a befejező szakaszhoz érkezett. a gyárban úgy tervezték, hogy a „hideg,,, majd a „meleg,, üzempróba elvégzése után, július 1-vel megkezdik a késztermék gyártását. a csehszlovák szerelők elhatározták, hogy segítik a salgótarjáni munkástársaik a x1. magyar pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásaik teljesítésében és vladislav sigmund főmérnök vezetésével úgy döntöttek, hogy a szabad szombatokon, vasárnapokon is dolgozva július 1-e helyett már június 1-én, tehát egy hónappal hamarabb, megindulhat az új üzemben a termelés. ez a salgótarjáni vállalatnak és a népgazdaságnak, mintegy ezerszáz tonna többletterméket jelent. /mti/

-.-

bb 11. új ülepítő tartályok, automatizált szűrő berendezések, technológiai módosítások ajkán

vid/ká-ju hgy

1974. május 23.

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó az elmúlt év őszén átadott 240.000 tonna kapacitású új gyárával, s évi 385 ezer tonna timföld termeléssel hazánk legnagyobb bauxit-feldolgozó üzemévé fejlődött. a kapacitás hatékony kihasználását azonban gátolja, hogy a bauxit a vártnál lényegesen több kalciumot tartalmaz, amely nemcsak nagyobb mennyiségű lug felhasználását igényli, de zavarhatja a termelés folyamatosságát, a kapacitáskihasználást is. a probléma megoldására operatív bizottságot hozott létre a timföldgyár. összefogtak a gyár, az aluterv és a fémipari kutató intézet szakemberei, és kidolgozták a szükséges módosításokat, a technológiák kiegészítésének legmegfelelőbb módjait.

/ folyt. köv. /

8.20/ju

- 6 -

gso g

bb 11. / új ülepítő ... 1. folyt./-ju

még az év első felében üzembe helyezik azokat az új berendezéseket, amelyek segítségével hatékonyabban távolíthatják el a kalciumot. két 900 köbméteres ülepítő tartályt állítanak be, automatizált szűrő berendezést kapcsolnak a technológiába és különböző új műszaki megoldással csökkentik a lugvesztést is.

a kiegészítésekkel párhuzamosan már tervezik - a több mint tíz éves kutatási tapasztalatok alapján - azt az új sóleválasztó rendszert, amely kiegészítve a már meglévő berendezéseket megfelelő biztonságot garantál. az új berendezést a tervek szerint már a következő évben üzembe helyezik. /mti/

-.-

bb 12. pártmunkásküldöttség utazott a szovjetunióba

gk-ju -cz

1974. május 23.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására Kovács Antalnak, az MSZMP Vas megyei bizottsága első titkárának vezetésével csütörtökön Moszkvába utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Baranyai Tibor, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese búcsúztatta. jelen volt f.p. Bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

-.-

9.18/ju

- 7 -

gso g

bb. 14. tűz a kőbányai növényolajgyárban

gk/rj -cz

1974. május 23.

szerdán délben a kőbányai növényolajgyárban tűz keletkezett, amelyet a kivonuló tűzoltók rövid idő alatt eloltottak. a bizottság elsődleges adatai szerint a gyár egyik - karbantartási munkák miatt leállított - üzemszében a csővezetékben maradt benzin belobbant, aminek során az ott dolgozó ambrus ferenc 46 éves csoportvezető, takács sándor 59 éves csoportvezető, budapesti lakosok, valamint pehl lászló 33 éves lakatos, vecsési lakos életveszélyes, zombori alajos 63 éves csoportvezető, budapesti lakos súlyos, de nem életveszélyes égési sérülést szenvedett. a mentők a sérülteket kórházba szállították. a tűz keletkezésének okát a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

--

bb. 13. a budapesti közlekedési vállalat

gk/rj -cz

1974. május 23.

értesíti az utazóközönséget, hogy május 24-én üzemkezdettől a 31/a jelzésű autóbuszok a xiv. kerület szentmihályi ut közvilágítási munkáinak befejeztével - örs vezér tere - ond vezér ut - szentmihályi ut - füredi ut-, majd az eredeti útvonalon közlekednek. /mti/

--

bb 15. vágóhídi husliszt üzem

vid/ká-ju -cz

1974. május 23.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat zalaegerszegi központi telephelyén vágóhídi husliszt üzemet állítottak munkába. ezzel a csont- és egyéb hulladék 3 órán belül feldolgozásra kerül. a szovjet gyártmányú berendezés óránként 300 kiló csontot és egyéb hulladékot dolgoz fel, amiből fehérjedus takarmányadaleköt nyernek. az országos husipari tröszt javasolja: lássák el hasonló berendezéssel az ország 50 jelentősebb vágóhidját. /mti/

--

10.30/ju

- 8 -

1125g

bb 16. huszonöt éves a miskolci egyetem gépelemek tanszéke

vid/ká-ju -cz

1974. május 23.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem alapításakor az elsők között alakult meg a gépészmérnöki kar gépelemek tanszéke. a negyedszázados évforduló alkalmából csütörtökön kétnapos tudományos ülés kezdődött, amelyen a hazai műszaki egyetemek képviselőin kívül részt vettek a miskolci intézménnyel baráti kapcsolatot tartó egyetemek küldöttei is.

dr. terplán zénó, aki megalakulása óta - huszonöt éve - a tanszék vezetője, nyitotta meg a tanácskozást, majd a tanszék oktatói ismertették oktatási, tudományos és kutatói tevékenységüket. jelenleg harminckilenc oktatója van a tanszéknek, ahol félévénként átlagosan ezeröt száz diákot oktatnak. a használatban lévő jegyzeteket és tankönyveket is az oktatók állították össze. széleskörű együttműködést létesítettek a harkovi, a kassai és a magdeburgi egyetemek hasonló tanszékeivel, szocialista szerződést kötöttek ipari üzemekkel, többek között a diósgyőri gépgyárral, a ganz-mávaggal és a csepel művekkel. a tanszék fennállása óta több mint háromszáz tudományos témát dolgozott ki. nagyjából az ipari üzemek megbízása alapján.

az évforduló alkalmából rendezett kiállítás számot adott az oktatók tudományos tevékenységéről, a tudományos diákkörök munkájáról, valamint az alkalmazott szemléltető módszerekről. a kiállítást dr. czibere tibor, a gépészmérnöki kar dékánja nyitotta meg.

a jubileumi ünnepséget követően került sor a referáló ülésekre, ezen huszonhat előadás hangzott el. /mti/

--

bb 17. fiatal hidroeológusok országos találkozója miskolcon

vid/ká-ju -cz

1974. május 23.

a borsodi műszaki hetek keretében csütörtökön miskolcon, a technika házában megkezdődött a fiatal hidroeológusok második országos találkozója. az ország minden részéről érkezett több mint nyolcvan fiatal hidroeológus előtt a közelmultban végzett szakemberek tartottak előadásokat kutatásaikról, az üzemekben kifejtett tevékenységükről.

/ folyt. köv. /

10.40/ju

- 9 -

1130g

bb 17. / fiatal hidrogeológusok ... 1. folyt./-ju

a két szekcióban megtartott tanácskozáson foglalkoztak többek között a karsztforrásokkal, a vízáramlás irányának meghatározásával, a különböző víznyerési lehetőségekkel, ismertették az izotópos műszerek használatával szerzett tapasztalatokat a víz-előfordulások és készletek meghatározásában.

a résztvevők pénteken karszthidrogeológiai turán vesznek részt a bükk hegységben. /mti/

--

bb 18. az amfóra-üvért jubileumi kiállítása székesfehérváron

vid/ká-ju -cz

1974. május 23.

a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő amfóra-üvért vállalat jubileumi kiállításon mutatja be legszebb termékeit a fővárosban és a nagyobb vidéki városokban. a 25 éves vállalat és a fejér megyei iparcikk kereskedelmi vállalat rendezésében csütörtökön székesfehérváron, az építők pintér károly művelődési házában nyílt jubileumi termékbemutató. a kiállításon porcelán étkészleteket, üvegpoharakat és kerámia disztárgyakat állítottak ki. most mutatták be először a több, mint ötven darabból álló ,, amfóra-varia,, porcelán étkészletet. az új készlet előnye, hogy darabonként is pótolható. a székesfehérvári kiállításon tablók, fényképeken az amfóra-üvért vállalat huszonöt éves fejlődését is dokumentálták. /mti/

--

bb 19. tizenhat és fél kilós ponty került horogra

vid/ká-ju -cz

1974. május 23.

a mecsek déli előterében levő pogányi horgásztavat a kapitalis halak tavaként tartják számon baranyában: az idén már tiz nagyméretű hal került horogra. a tizediket kollár mihály halór fogta nemrég gilisztacsokkal. a hatalmas ponty hossza 84 centiméter, súlya pedig 16 és fél kiló volt.

/ folyt. köv./

10.47/ju

- 10 -

1130g

bb19. / tizenhat és ... 1. folyt./-ju

a pécs-reménypusztai új élet tsz tizenkét hektáros mesterséges tavát különböző halfajtákkal telepítették be, és azok - a jelek szerint - kitűnő életfeltételeket találtak. itt alakult meg baranya megye első termelősövetkezeti horgászegyesülete, amelynek nyolcvan tagja van: részben az új élet tsz dolgozói, részben pécsi munkások. a tó iránt oly nagy az érdeklődés, hogy immár kicsinek bizonyul a vízterület, ezért a közös gazdaság - völgyzáró gátakkal - újabb két horgásztavat épít pécs közelében. /mti/

--

bb 20. az iráni kormányfő budapesti városnézésen

t bc/gk-ju -cz

1974. május 23.

amir abbas hoveyda iráni miniszterelnök csütörtökön délelőtt budapest nevezetességeivel ismerkedett. az iráni kormányfővel együtt volt a városnézésen kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, rácz pál külügyminiszter-helyettes és gál bálint, a magyar népköztársaság teheráni nagykövete.

a városnéző ut a baross téren kezdődött, ahonnan egy szerelvénnyel a metró deák téri állomásáig utaztak. itt megtekintették a földalatti gyorsvasut irányítóközpontját, majd a batthyányi térig folytatták utjukat. utközben bíró lajos, a budapesti közlekedési vállalat vezérigazgatóhelyettese a metró építésének, működésének egyes vonatkozásait ismertette. az iráni kormányfő végül megtekintette a mátyás-templomot, ahol dr. gál istván, a templom muzeumának igazgatója kalauzolta. /mti/

--

bb 21. losonczi pál fogadta amir abbas hoveydát

t bc/gk-ju -cz

1974. május 23.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön az országházban fogadta amir abbas hoveyda iráni miniszterelnököt.

a találkozón jelen volt rácz pál külügyminiszter-helyettes, gál bálint, a magyar népköztársaság teheráni nagykövete, valamint houchang moghadam, az iráni császárság budapesti nagykövete és parviz radji, az iráni kormányfő tanácsadója. /mti/

--

11.30/ju

- 11 -

1225g

bb 22. kádár jános fogadta amir abbas hoveydat

t bc/gk-ju -cz

1974. május 23.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön a központi bizottság székházában fogadta amir abbas hoveyda iráni miniszterelnököt.

a találkozón jelen volt fock jenő, a minisztertanács elnöke, rácz pál külügyminiszter-helyettes, gál bálint, a magyar népköztársaság teheráni nagykövete, valamint houchang moghadam, az iráni császárság budapesti nagykövete és parviz radji, az iráni miniszterelnök tanácsadója. /mti/

--

bb 23. a mahart

gk-ju -cz

1974. május 23.

balatoni hajózási Üzemigazgatósága közli, hogy a balatonon május 26-tól, vasárnap üzemkezdéstől a kiadott előnyári menetrend érvénybe lép a hajó- és kompjáratokon. /mti/

--

bb 24. könyvtárat avattak mezőhegyesen

vdiid/kz-ju -cz

1974. május 23.

csütörtökön mezőhegyesen felavatták a község új, csaknem kilencszázezer forintos költséggel épült új könyvtárát. a létrehozásával régi adósságot törlesztett a községi tanács és a mezőhegyesi állami gazdaság. eddig ugyanis a falu könyvtára egy szűk, bérelt helyiségben működött és nem tudta ellátni a feladatát. a modern kulturális intézmény építéséhez - társadalmi munkában - hozzájárultak a község és az állami gazdaság dolgozói is. /mti/

--

11.50/ju

- 12 -

1320g

bb 25. aldo moro olasz külügyminiszter életrajza

zs-ju -cz

1974. május 23.

aldo moro 1916. szeptember 23-án született. eredeti foglalkozása: ügyvéd, egyetemi tanár. 1939-1942-ig a katolikus egyetemi diákszövetség elnöke, majd ezt követően az egyetemet végzett katolikusok mozgalma elnöke. néhány évig a „studium”, c. egyetemi lap főszerkesztője. 1948-ban képviselővé és a parlament külügyi bizottságának tagjává választják. de gasperi ötödik kormányában mint külügyi államtitkár vesz részt. 1953-ban ismét megválasztják képviselővé és a parlament külügyi bizottságának tagjává, továbbá a kereszténydemokrata párt parlamenti csoportjának elnökévé. a segni kormányban igazságügyminiszter, a zoli kormányban oktatásügyi miniszter. 1958-ban ismét képviselővé választják és fanfani miniszterelnöksége alatt oktatásügyi miniszterré nevezik ki.

1959-ben a kereszténydemokrata párt politikai titkárává választják meg; ebben a funkciójában megerősíti az 1959-es firenzei és az 1962-es nápolyi kongresszus. 1963. december 4-től 1968. június 26-ig miniszterelnök. 1970 márciusában külügyminiszterré nevezik ki. ugyanezt a funkciót tölti be a következő évek többpárti és egypárti kormányaiban /leone, rumor, colombo és andreotti miniszterelnökök vezette kormányokban vesz részt/. 1972-ben andreotti második kormánya idején a parlament külügyi bizottságának elnöke. 1973. július 8-án rumor miniszterelnök kormányában ismét a külügyminisztérium élére kerül. /mti/

--

bb 26. könnyebb lesz a „szomszédolás”, - közvetlen autóbusszjárat pécs-ujvidék között

vid/kz-ju -cz

1974. május 23.

az idegenforgalmi szezon nyitányára bővül, javul a közlekedés baranya és a közeli jugoszláv területek között. a pécsi 12. sz. volán vállalat vasárnaptól hosszabb utvonalon, egészen ujvidékig közlekedtetni 1967-ben indított és nagyon népszerű északi járatát. az új vonal műszaki bejárása megtörtént. egyelőre a megszokott uton, udvaron át közlekednek a járatok, de ha elkészül az új drávaszabolcsi hid, azon mennek át a határon. /mti/

--

12.30/ju

- 13 -

1330g

bb 27. szabolcsba látogatott az szmbt küldöttsége

Vid/kz-ju -cz

1974. május 23.

az mszbt vendégeként hazánkba tartozkodó szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége csütörtökön kétnapos látogatásra szabolcs-szatmár megyébe érkezett. a vendégeket nyiregyházi ekler györgy, a megyei pártbizottság titkára és folkmayer tiber, az mszbt országos elnökségének tagja, a nyiregyházi konzervgyár igazgatója fogadta.

a küldöttség tagjai szabolcsi tartozkodásuk alatt főként mezőgazdasági és élelmiszeripari jellegű intézeteket, üzemeket keresnek fel. elsők a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolára látogattak, ahol barátsággyűlés keretében találkoztak az intézet tanári karával és hallgatóival. a gyűlést dr. varga imre főiskolai docens, az mszbt tagcsoportjának elnöke nyitotta meg, majd d.g. perzsan, a küldöttség vezetője tartott tájékoztatót az szmbt moldvai tagozatának tevékenységéről, a két ország közötti baráti kapcsolatokról, továbbszélesítésének lehetőségeiről. a vendégek felkeresték a főiskola ilona-tanyai tanfolyamát is, tanulmányozták a korszerű gyümölcsstermelési eljárásokat, módszereket.

az szmbt küldöttség pénteki programjában a nyiregyházi konzervgyár és a tiszavasvári szakmunkásképző intézet megtekintése szerepel. /mti/

..-

bb 28. időjárásjelentés

-ju -cz

1974. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án csütörtökön 13 órakor:

változékony marad az idő

izland felől áramló különböző hőmérsékletű és nedvességű légtömegek egymást követő hullámai nyugat- és közép-európa elárasztása után eljutottak már kelet-európa fölé is. ma a reggeli órákban már sokfelé esett az eső a keleti-kárpátok, a fekete-tenger vidékén, valamint a szovjetunió európai területének déli és középső részén is.

/ folyt. köv./

12.35/ju

- 14 -

M-1322

bb 28. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

így szárazföldünk nagy részén a sok felhő a megismerlődő esők, záporosók és a kevés napsütés miatt az évszakhoz képest hűvös az időjárás. a nappali felmelegedés tegnap többfelé nem érte el az évszaknak megfelelő átlagértéket. a kárpát-medencében a következő 24 órában továbbra is változékony marad az időjárás.

hazánkban szerdán a nyugati és a déli megyékben változóan, máshol általában erősen felhős, vagy borult idő volt. az elmúlt 24 óra folyamán az országban csaknem mindenütt volt eső, főként a délutáni óráktól kezdve többfelé keletkezett záporosó, zivatar. baranya és zala megyében még jégeső is hullott. általában a lehullott eső mennyisége az ország déli felében 15-23 mm között váltakozott, de ennél többet jelentettek bacsalmásról és makóról 25, orosházáról 37 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet az északi megyékben csak 14-17, máshol 17-20, egy-két helyen a déli határszélen 23 fokot ért el. csütörtök hajnalra 5-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton általában felszakadozott a felhőzet, a tiszántulon még borult, vagy erősen felhős maradt az ég. a keleti megyékben néhány helyen esett az eső. az északi szél sokfelé továbbra is erős volt. a hőmérséklet 11 órakor 12-17 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,7 fok volt, 2,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 15 fok volt.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, szórva-nyosan előforduló esővel, záporosóval, zivatarral. a többfelé erős, helyenként viharos északi szél csak lassan mérséklődik. változékony marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 284 cm. /mti/

..-

12.50/ju

- 15 -

M-1322

bb 29. budapestre érkezett a vdk nemzetgyűlésének küldöttsége

t pr/pá-ju zs -cz

1974. május 23.

a magyar országgyűlés meghívására csütörtökön többnapos, hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a vietnami demokratikus köztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége.

a delegációt truong chinh, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja, a nemzetgyűlés állandó bizottságának elnöke vezeti. tagjai: chu van tan vezérezredes, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának tagja, a nemzetgyűlés állandó bizottságának alelnöke, a nemzetgyűlés nemzetiségi bizottságának elnöke, do xuan hop professzor, a nemzetgyűlés állandó bizottságának tagja, a vietnami szocialista párt központi bizottságának tagja, ho ngoc thu, a nemzetgyűlés állandó bizottságának póttagja, az állandó bizottság titkára, nguyen quyet vezérőrnagy, le van nhan, a vietnami demokrata párt központi bizottságának tagja, a nemzetgyűlés egyesítési bizottságának tagja, nguyen thi hang, a ho si minh ifjúsági dolgozók szövetsége központi bizottságának titkára, a nőszövetség központi állandó bizottságának tagja, a nemzetgyűlés külügyi bizottságának tagja, nguyen thi song és phan van diem, mezőgazdasági dolgozók, a munka hősei.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, és péter jános, az országgyűlés alelnöke fogadta. ott volt az elnöki tanács számos tagja, az országgyűlés és a külügyminisztérium több tisztségviselője. megjelent nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság, és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. a magasrangú vendégeket virággal köszöntötték a hazánkban tanuló vietnami diákok, s a budapesti uttorok küldöttei.

a vietnami demokratikus köztársaság nemzetgyűlésének delegációja a tervek szerint hivatalos megbeszéléseket folytat a magyar országgyűlés vezetőivel, s programjában szerepel több fővárosi és vidéki üzem, termelőszövetkezet és iskola meglátogatása is. /mti/

-. -

13.00/ju

- 16 -

NA 13^{sz}

b 30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 23-án 13 óráig:

/se-ju -cz

1974. május 31.

1. tervek északmarokkó mezőgazdasági hasznosítására
2. szegedi ünnepi hetek
3. ezerhektós fahordó
4. pécsi nyári egyetem
5. kukoricatörés tavasszal
6. az éneklő ifjúság nagydíjasai
7. dohányszárító berendezések
8. aranyrozs
9. fémipari szakközépiskola
10. csehszlovák szerelők
11. technikai módosítások ajkán
12. pártmunkásküldöttség utazott a szu-ba
13. a bkv-közleménye
14. tűz kőbányán
15. husliszt üzem
16. 25 éves a miskolci gépelemek tanszéke
17. hidrogeológus találkozó
18. üvegkiállítás
19. tizenhat és fél kilos ponty
20. hoveyda városnézésen
21. hoveyda losonczinál
22. hoveyda kádárnál
23. a mahart közleménye
24. könyvtáratatás
25. moro életrajz
26. buszjárat
27. az szmbt küldöttség látogatása szabolcsban
28. időjárásjelentés
29. vdk küldöttség
30. hirjegyzék

/mti/

-. -

13.05/ju

- 17 -

NA 13^{sz}

bb 31. csuvas népi együttes heves megyében

vid/kz-ju hgy

1974. május 23.

negyven tagu népi együttes érkezett a csuvas aszszk-ból heves megyébe. a művészeti delegáció vezetőit csütörtökön délelőtt fogadta vaskó Mihály a heves megyei pártbizottság első titkára.

a volgamenti köztársaság népi együttese - a testvérkapcsolatok jegyében - egy héttig tartozkodik heves megyében. megismerkedik a vidék nevezetességeivel, baráti találkozókon vesz részt. a műsorát egerben, gyöngyösön és hevesen mutatja be.
/mti/

--

bb 32. ifjúsági parlament egerben

vid/kz-ju hgy

1974. május 23.

csütörtökön egerben a technika háza dísztermében tanácskozott a heves megyei élelmiszer- és fagazdasági üzemekben dolgozó mintegy tízezer fiatal 120 küldötte. az ifjúsági parlament ülésén dr. Varga József a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a küldötteket, valamint a tanácskozásra meghívott gazdaság-vezetőket, majd Kurunczi István a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályának vezetője összegezte a munkahelyi parlamentek tapasztalatait. az ifjúsági törvény végrehajtásának eredményeit. hangoztatta: a fiatalok élenjárói a szocialista munkaversenynek, lelkes résztvevői a kommunista szombatoknak, egyrésztük tagja a szocialista brigádmozgalmaknak, védnökei a husprogramnak, a zöldségtermesztésnek, a fásításnak és számos fontos mezőgazdasági beruházásnak. élenjárnak a korszerű termelési módszerek alkalmazásában és elterjesztésében is. a továbbiakban rámutatott, hogy az ifjúsági törvény megjelenése óta az élelmiszergazdaság területén mintegy 15 millió forintot költöttek a megyében a fiatalok szociális, kulturális igényeinek kielégítésére. a szolgálati lakások 23 százalékát a harminc éven aluli fiatalok kapták. a dolgozó fiataloknak mintegy harminc százaléka részesült üdülésben, vett részt országjáráson.

/ folyt. köv./

14.00/ju

Mf 1420

- 18 -

bb 32. / ifjúsági parlament ... 1. folyt./-ju

a felszólalók elismeréssel nyugtázták azokat a vállalati, gazdasági intézkedéseket, amelyek a fiatalok érdekében történtek, ugyanakkor hangoztatták, annak szükségességét, hogy még behatóbban kell ismertetni az ifjúsági törvényt.
/mti/

--

bb 33. elutazott hazánkból a lengyel tudományos akadémia elnöke - szélesek a magyar-lengyel tudományos együttműködés távlatai

t ms/pá-ju zs hgy

1974. május 23.

háromnapos magyarországi tartozkodása után csütörtökön elutazott budapestről Włodzimierz Trzobiatowski, a lengyel tudományos akadémia elnöke. a ferihegyi repülőtéren Erdéygruz Tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke, Tétényi Pál, akadémikus, az akadémia főtitkár-helyettese, valamint az akadémia több vezető munkatársa búcsúztatta. ott volt Tadeusz Hanuszek, budapesti lengyel nagykövet is.

x x x x

a neves lengyel tudós elutazása előtt nyilatkozott dr. Majercsik Sándornak, az mti főmunkatársának.

itt tartozkodásom alatt módomban volt közelebbről megismerkedni az akadémia néhány intézetének munkájával. így ellátogattam a központi fizikai kutató intézetbe, a műszaki fizikai kutató intézetbe, a központi kémiai kutató intézet szervetlen kémiai osztályára, az akadémia kristályfizikai tanszéki kutatócsoportjába, valamint az érdekelt ipari minisztérium felügyelete alatt működő villamosipari kutató intézetbe.

/ folyt. köv./

14.15/ju

- 19 -

Xf 1500

bb 33. / elutazott hazánkból ... 1. folyt./-ju

- a magyar tudományos akadémia elnökségével folytatott megbeszéléseken áttekintettük a két akadémia és a hozzájuk tartozó intézetek együttműködését és kicseréltük véleményünket a továbbfejlesztés lehetőségeiről. örömmel állapítottuk meg, hogy a két nép és ország kulturális és történelmi kapcsolatai a tudományos munkában is kifejeződnek, és közös az az elhatározásunk, hogy az együttműködést a lehető legszorosabbá kell fejleszteniünk. ez annyival is inkább érdekünk, mivel a közös munka, az együttműködés a tudomány minden területén segíti a problémák megoldását. meglelégedéssel nyugtáztuk egyebek között a jogi és társadalomtudományok terén kialakult együttműködését, a magyar és a lengyel bányászati kutató intézetek kapcsolatait, valamint a kémiai kataliziskutatásokban kifejtett, egymás munkáját segítő tevékenységet. hasonlóképpen eredményes a lengyel fizikai kémiai intézetek és a magyar tudományos akadémia izotóp intézetének együttműködése is.

- sajnos, az idő rövidege miatt nem járhattam szegeden, de megbeszéléseinken örömmel értesültem az ottani nagy biológiai kutató központ munkásságáról. a közeljövőben akadémiánk szakértő küldöttséget meneszt majd oda, hogy megbeszéljék a lengyel és a magyar biológusok együttműködésének lehetőségeit. itt különösen lényeges terület a molekuláris biológia és úgy hisszük, hogy ezen a téren az együttműködésnek új távlatai nyílnak.

alkalmam volt újabb látogatásra meghívni a magyar tudományos akadémia elnökét, akivel majd Lengyelországban beszélhetjük meg kapcsolatunk továbbfejlesztésének időszerű kérdéseit. /mti/

-. -

bb 34. berlini pártdelegáció budapesten

pá-ju zs hgy

1974. május 23.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága meghívására csütörtökön budapestre érkezett a berlini pártbizottság delegációja, amely egy hetet tölt budapesten. a küldöttséget reginald grimmer, a berlini pártbizottság titkára vezeti. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, és gerd vehres, a német demokratikus köztársaság nagykövetségének első titkára. /mti/

-. -

14.35/ju

- 20 -

M 1500

bb 35. halálos baleset

gg-ju zs hgy

1974. május 23.

pest megyében, nagykátán a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező táská istván, 19 éves segédmunkás, motorke-rékpárjával a lezárt vasuti sorompónak ütközött, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

-. -

bb 36. súlyos mezőgazdasági és épületkárokat okozott az itéletidő baranyában

vid/kz-ju hgy

1974. május 23.

baranya fekete napja volt szerda: az utóbbi évek legsúlyosabb vihar-eső-jég kára érte a megye területét. szerdán délután fél öt és fél hat között orkánszerű vihar söpört végig - felhőszakadásszerű eső és nagyerejű jégverés kíséretében - a mecsektől délre elterülő tájakon. a természeti csapás utvonalát letarolt földek, beiszapolódott vetések, tövesztől kicsavart vagy derékban kettéroppant fák, s megrongálódott épületek jelzik. a kár méreteit még csütörtökön sem lehetett pontosan felbecsülni, annál is inkább, mivel több helyütt megszakadt a telefon- és a telex-összeköttetés.

a megye valamennyi járásában pusztított az itéletidő, a legsúlyosabb károk a siklósi, a szigetvári és a pécsi járásban keletkeztek. a szántóföldek sokfelé csatatérre emlékeztettek: a jég szétverte a növényeket, az iszap beborította a vetéseket, az eső nyomán tavak keletkeztek a táblákon. sajnos, nagy területen olyan mértékű a pusztulás, hogy ki kell szántani a növényeket. a gazdaságok már csütörtökön hozzáfogtak a szükséges vetőmagvak beszerzéséhez, a kiszántásra kerülő növények helyére többnyire rövidtenyészidejű kukorica kerül majd. az állami biztosító megyei igazgatóságára igen nagy számú épületkárr-bejelentés érkezett csütörtökön. főleg gazdasági épületek és lakóházak sérültek meg: a vihar letépte a tetőcserepeket és megrongálta a tetőszerkezetet. a bolyi állami gazdaság beremendi kerületében a lucernaliszt-üzem, siklósi kerületében pedig a magtár tetőzetét törte össze a vihar. a görcsönyi új március tsz-ben ugyancsak a lucernaliszt készítő üzem, a szalántai hunyadi tsz-ben a magtár szenvedett jelentős károkat, másutt istállók és ólak rongálódtak meg.

/ folyt. köv./

13.33/ju

- 21 -

M 1505

bb 36. / súlyos mezőgazdasági ... 1. folyt./-ju

a helyreállítási munkák már a vihart követő napon megkezdődtek, hogy biztosítsák a termelés folyamatosságát, megóvják az állatokat és a terményeket a további károsodástól. a lakóházak tatarozásához ugyancsak haladéktalanul hozzáfogtak a tulajdonosok. az állami biztosító ugyanis vállalta, hogy a maradványokból, a rongálódás jeleiből állapítja majd meg a kármértékét, az üzemeknek és a családoknak tehát nem kell várniuk ahelyreállítással a kárszakértők megérkezéséig. a szakemberek egyébként megfeszített erővel dolgoznak a természeti csapás sújtotta körzetekben, hogy a károsultak mielőbb hozzájuthassanak a biztosító által fizetett kártérítéshez. /mti/

bb 37. befejeződtek a magyar-iráni tárgyalások

zs-ju hgy

1974. május 23.

csütörtökön befejeződtek a magyar-iráni tárgyalások.

a tárgyalásokról közleményt hoznak nyilvánosságra.

/mti/

--

bb 38. elutazott a mongol külkereskedelmi miniszter

tr-ju ie hgy

1974. május 23.

J.ocsir, a mongol népköztársaság külkereskedelmi minisztere, aki dr. biró józsef meghívására tartozkodott Magyarországon, csütörtökön elutazott budapestre. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. biró józsef és p.sagdar-szuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

14.45/ju

- 22 -

M 1505

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1974. május 23.

bb 40. ülést tartott a minisztertanács

-ju hgy

1974. május 23.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a koreai népi demokratikus köztársaság kormányküldöttségének, kim jong dzu miniszterelnökhelyettes, a koreai munkapárt politikai bizottsága tagja vezetésével, hazánkban tett baráti látogatásáról szóló tájékoztatót. a látogatás és a megbeszélések eredményesen szolgálták a két párt, a két ország kapcsolatainak, baráti együttműködésének további fejlesztését, a koreai népnek a hazája békés és demokratikus egyesítéséhez szükséges kedvező feltételek kialakítására irányuló harcát.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatást adott a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság budapesti megkezdett üléséről. a tárgyalások során értékelték a két ország miniszterelnökeinek korábbi találkozásánál kitűzött feladatok végrehajtását, és áttekintették az együttműködés eredményeit. elhatározták a két ország kapcsolatainak további fejlesztését a terv- és az ipari koordináció, valamint a szakosítás területén. a kormány a jelentést

jóváhagyólag tudomásul vette.

/ folyt. köv. /

14.50/ju

- 1 -

M 1520

bb 40. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett a kormánynak a magyar-ndk gazdasági és tudományos-műszaki együttműködési bizottság xiii. üléséről. a tárgyalások során intézkedéseket tettek a gazdasági kapcsolatok további elmélyítésére, elsősorban a vegyiparban és a műszaki közszükségleti cikkgyártásban. határozatot fogadtak el a két ország miniszterelnökeinek ez év februári budapesti tárgyalásai-ból adódó közös feladatok megoldására, továbbá áttekintették az árucserforgalom alakulását. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a pénzügyminiszter előterjesztette az 1974. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslat tervezetét. a kormány az előterjesztést elfogadta és felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a törvényjavaslatot terjessze az országgyűlés elé.

a munkaügyi miniszter és a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a vállalati szervezés fejlesztésére vonatkozó kormányhatározat végrehajtásáról. a jelentés megállapítja, hogy a rendelkezés nyomán az ezirányú tevékenység fokozódott, javult a szervezés előfeltételeinek biztosítása. az előrehaladás azonban inkább mennyiségi; a vállalatok gazdasági feladatait segítő hatás még nem kielégítő. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette. utasította az érdekelt minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a kérdéssel továbbra is kiemelten foglalkozzanak.

a minisztertanács megvitatta a munkaügyi miniszter előterjesztését a munka normázásával, illetve a teljesítménykövetelményekkel kapcsolatos ipari gyakorlatról. a kormány úgy határozott, hogy emelni kell a munkaszervezési-normázási tevékenység színvonalát. ez a munkaerőgazdálkodással, a korszerű gépek és berendezések kihasználásával kapcsolatos feladatok megoldásának, a munkafegyelem javulásának, fejlődésünk meggyorsításának fontos feltétele. a minisztertanács felkérte a szakszervezetek országos tanácsát, hogy segítse a teljesítménykövetelményekkel kapcsolatos célok megvalósítását.

/ folyt. köv./

15.00/ju

- 2 -

MA 1522

bb 40. ülést tartott2.folyt/ny

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a korszerű, nagy értékű gépek kapacitásának kihasználásával kapcsolatos vizsgálat tapasztalatairól. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és úgy határozott, hogy széleskörűen meg kell teremteni a kapacitáskihasználás megfigyelésének feltételeit. a jövőben a vállalatok üzem-és munkaszervezési tevékenységénél értékelni fogják az észszerű kapacitáskihasználás érdekében tett intézkedéseket is.

a munkaügyi miniszter jelentést terjesztett elő az alkalmazotti létszám alakulásáról. a jelentés megállapítja, hogy az alkalmazottak száma nagyobb mértékben emelkedett, mint amit a műszaki-technikai fejlődés indokolna. a minisztertanács határozatot hozott arra, hogy milyen szervezési tevékenységgel kell a megfelelő arányokat fokozatosan biztosítani. felkérte a szakszervezetek országos tanácsát, hogy segítse elő a helyes alkalmazotti létszámgazdálkodást és a társadalmi ellenőrzés fokozásával is járuljon hozzá a kitűzött célok megvalósításához.

a minisztertanács a könnyűipari miniszter előterjesztésére rendeletet hozott a nyomdaipari vállalatokon kívüli nyomdaipari tevékenység szabályozásáról. a rendelet a vállalatok, intézmények saját felhasználásra szolgáló sokszorosítási, ugynevezett házi nyomdai tevékenységét nem érinti, csak az ártermelést szabályozza az érdekelt gazdálkodó egységeknél, vállalatoknál, szövetkezeteknél, intézményeknél.

a kormány az építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint a fővárosi tanács elnöke javaslatára - a budapesti ingatlan-szerzéssel és lakásigénnyel kapcsolatos jogszabályok közötti összhang megteremtése érdekében - korábbi rendeletét kiegészítette. a jövőben a kormány - budapest sajátos helyzetére tekintettel - a főváros területén nemcsak az ingatlan-szerzést, hanem a tanácsbíbé-, tanácsbíbéértékesítésű és tanácsbíbéelosztású társasház-lakásra benyújtott igénylés jogát is ahhoz a feltételhez köti, hogy az igénylő legalább 5 éve budapestben állandó jelleggel lakjon, vagy munkaviszonyban álljon.

/folyt köv/
15.15/ny

-3-

MA 1522

bb 40. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese jelentést tett a kormánynak a magyar-ndk gazdasági és tudományos-műszaki együttműködési bizottság xiii. üléséről. a tárgyalások során intézkedéseket tettek a gazdasági kapcsolatok további elmélyítésére, elsősorban a vegyiparban és a műszaki közszükségleti cikkgyártásban. határozatot fogadtak el a két ország miniszterelnökeinek ez év februári budapesti tárgyalásából adódó közös feladatok megoldására, továbbá áttekintették az árucsereforgalom alakulását. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a pénzügyminiszter előterjesztette az 1974. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslat tervezetét. a kormány az előterjesztést elfogadta és felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a törvényjavaslatot terjessze az országgyűlés elé.

a munkaügyi miniszter és a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a vállalati szervezés fejlesztésére vonatkozó kormányhatározat végrehajtásáról. a jelentés megállapítja, hogy a rendelkezés nyomán az ezirányú tevékenység fokozódott, javult a szervezés előfeltételeinek biztosítása. az előrehaladás azonban inkább mennyiségi; a vállalatok gazdasági feladatait segítő hatás még nem kielégítő. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette. utasította az érdekelt minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a kérdéssel továbbra is kiemelten foglalkozzanak.

a minisztertanács megvitatta a munkaügyi miniszter előterjesztését a munka normázásával, illetve a teljesítménykövetelményekkel kapcsolatos ipari gyakorlatról. a kormány úgy határozott, hogy emelni kell a munkaszervezési-normázási tevékenység színvonalát. ez a munkaerőgazdálkodással, a korszerű gépek és berendezések kihasználásával kapcsolatos feladatok megoldásának, a munkafegyelem javulásának, fejlődésünk meggyorsításának fontos feltétele. a minisztertanács felkérte a szakszervezetek országos tanácsát, hogy segítse a teljesítménykövetelményekkel kapcsolatos célok megvalósítását.

/ folyt. köv./

15.00/ju

- 2 -

M 1522

bb 40. ülést tartott2.folyt/ny

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést tett a korszerű, nagy értékű gépek kapacitásának kihasználásával kapcsolatos vizsgálat tapasztalatairól. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és úgy határozott, hogy széleskörűen meg kell teremteni a kapacitáskihasználás megfigyelésének feltételeit. a jövőben a vállalatok üzem-és munkaszervezési tevékenységénél értékelni fogják az észszerű kapacitáskihasználás érdekében tett intézkedéseket is.

a munkaügyi miniszter jelentést terjesztett elő az alkalmazotti létszám alakulásáról. a jelentés megállapítja, hogy az alkalmazottak száma nagyobb mértékben emelkedett, mint amit a műszaki-technikai fejlődés indokolna. a minisztertanács határozatot hozott arra, hogy milyen szervezési tevékenységgel kell a megfelelő arányokat fokozatosan biztosítani. felkérte a szakszervezetek országos tanácsát, hogy segítse elő a helyes alkalmazotti létszámgazdálkodást és a társadalmi ellenőrzés fokozásával is járuljon hozzá a kitűzött célok megvalósításához.

a minisztertanács a könnyűipari miniszter előterjesztésére rendeletet hozott a nyomdaipari vállalatokon kívüli nyomdaipari tevékenység szabályozásáról. a rendelet a vállalatok, intézmények saját felhasználásra szolgáló sokszorosítási, ugynevezett házi nyomdai tevékenységét nem érinti, csak az árutermelést szabályozza az érdekelt gazdálkodó egységeknél, vállalatoknál, szervezeteknél, intézményeknél.

a kormány az építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint a fővárosi tanács elnöke javaslatára - a budapesti ingatlan-szerzéssel és lakásigényléssel kapcsolatos jogszabályok közötti összhang megteremtése érdekében - korábbi rendeletét kiegészítette. a jövőben a kormány - budapest sajátos helyzetére tekintettel - a főváros területén nemcsak az ingatlanszerzést, hanem a tanácsi bér-, tanácsi értékesítésű és tanácsi elosztású társasház-lakásra benyújtott igénylés jogát is ahhoz a feltételhez köti, hogy az igénylő legalább 5 éve budapesten állandó jelleggel lakjon, vagy munkaviszonyban álljon.

/folyt köv/
15.15/ny

-3-

M 1522

bb 40. / ülést tartott2.folyt/ny

a minisztertanács megtárgyalta az országos anyag- és árhi-
vatal elnökének előterjesztését az iparszerűen előrecsomagolt
hus és huskészítmények fogyasztói áráról. a kormány hozzájárult
a korszerűen, higiénikusan, gépi úton előrecsomagolt hus és hus-
készítmények budapesti történő árusításához. ezek fogyasztói ára
legfeljebb az előrecsomagolási többletköltségekkel lehet magasabb.
az új csomagolási forma bevezetésével a hagyományos kiszolgálásu
bolthálózat nem szűkíthető. az előrecsomagolás csak olyan hus és
huskészítményekre terjedhet ki, ahol ez a hagyományos módon for-
galmazott termékeknél nem okoz hiányt.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a kohó-és gép-
ipari miniszter kuwaitban tett hivatalos látogatásáról szóló jelen-
tését. a tárgyalások középpontjában a gépipari együttműködés to-
vábbi lehetőségei és a magyar műszaki-oktatási segítségnyújtás
kérdései álltak. az együttműködés kiszélesítése érdekében a kor-
mány utasította az érdekelt minisztereket, hogy a szükséges intéz-
kedéseket tegyék meg.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/
--

15.18/ny

-4-

M. 1820

bb 39. indiai kereskedelmi miniszterhelyettes látogatása

tr-ju ie hgy

1974. május 23.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából csütörtökön
budapestre érkezett a.c. george indiai kereskedelmi minisz-
terhelyettes. a ferihegyi repülőtéren dr. szalai béla kül-
kereskedelmi miniszterhelyettes és c.b. muthamma indiai nagy-
követ fogadta. /mti/
--

bb.41. békegyűlés kaposvárott

vid/fm/fé hgy

1974.május 23.

a magyar és a nemzetközi békemozgalom 25.évfordulója al-
kalmából csütörtökön békegyűlést rendezett kaposvárott a haza-
fias népfront somogy megyei bizottsága és a szakszervezetek
megyei tanács. dr. kanyar józsef, a kaposvári levéltár igaz-
gatója, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke kö-
szöntötte a gyűlés résztvevőit, majd kiss károly, a mszmp
központi bizottságának tagja, a szot alelnöke mondott beszé-
det. ezt követően a szot alelnöke átadta az országos béketanács
által adományozott emléklakettet a bm somogy megyei főkapí-
tányság néptánc-együttesének a népek közötti béke, barátság
elmélyítése, kultúrájának ismertetése terén végzett tevékeny-
ségéért./mti/
--

bb.42. valéta napok miskolcon

vid/fm/fé hgy

1974.május 23.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem végzős hallgató-
inak hagyományos valéta napjai csütörtökön kezdődtek meg. az
egyetem bányász- kohász- és gépészmérnöki karának mintegy négy-
száz végzős hallgatója bucsuzik az „alma mater,, - től és a
várostól.

csütörtökön az egyetem sportpályáján különböző sportren-
dezvényekre került sor. ennek során megrendezték a jövődől
mérnökök és oktatóik tréfás sport-vetélkedőit. pénteken az a-
vasi műemlék-templomban rendeznek hangversenyt, szombaton pedig
a hagyományos diák-karnevállal és bállal fejeződnek be a
valétázó napok./mti/
--

15.30./fé

- 23 -

bb.43. a magyar nyelvtudományi társaság ülészsaka zalaegerszegen
bid/fm/fé hgy 1974.május 23.

egy évvel ezelőtt halt meg a magyar nyelvtudomány egyik nagy alakja, a zalaegerszegi származású pais dezső. tanítványai és tudóstársai az évforduló alkalmából három napos tudományos ülészsakon méltatják pais dezső életművét. a magyar nyelvtudományi társaság csütörtökön zalaegerszegen megkezdődött rendezvényen dr. bárczi géza kossuth-díjas akadémikus elnökletével a társaság több mint száz tagja vesz részt.

a város nagy szülőttének emlékére rendezett ülészsak alkalmából a zrínyi miklós gimnázium előcsarnokában leleplezték pais dezső emléktábláját. a nagy nyelvtudós annak idején itt végezte középiskolai tanulmányait, s az első között érettségizett az akkor fiatal intézményben.

az emléktábla leleplezése után dr. bárczi géza akadémikus, a magyar nyelvtudományi társaság elnöke a megyei könyvtár olvasótermében megnyitotta a tudományos ülészsakot.

elsőként dr. benkő loránd akadémikus pais dezső tudományos életutját méltatta, dr. hadrovits lászló akadémikus pedig „egy pais breviárium”, tervéről tartott előadást. a három napos ülészsakon további 14 nyelvtudós tart előadást részben pais dezsőre emlékezve, részben pedig nyelvtudományi kérdésekről. /mti/

--

bb.44. bolgár vendégek egerben
vid/fm/fé hgy 1974.május 23.

a bolgár targoviste megyéből - a testvérkapcsolatok jegyében - 36 tagú turistacsoport érkezett csütörtökön heves megyébe. a testvérterület képviselőit délelőtt egerben a hazafias népfront városi vezetői köszöntötték, délután pedig eger nevezetességeit mutatták be a vendéglátók.

a bolgár vendégek négy napig ismerkednek heves megye nevezetességeivel és vasárnap utaznak haza. /mti/

--

15.40./fé

- 24 -

NA 1615

bb 45. kresz-park avatás, kresz vetélkedő - pedagógus önkéntes rendőrök országos tanácskozása szolnokon

bvid- fm szb hgy 1974. május 23.

az iskolások, óvodások közlekedésre oktatását, a közúti gyermekbalesetek megelőzését szolgáló rendezvények kezdődtek csütörtökön szolnokon. a tiszaligeti kresz-parkban közlekedési uttorócsapatok adtak számot közlekedési ismereteikről, a szolnoki kertvárosi óvodában pedig a kpm megyei közúti igazgatósága szocialista brigádjai társadalmi munkában készített kresz-parkot adtak át. a szolnoki damjanich muzeumban „közlekedési morál”, címmel vándorkiállítás nyílt, a megyei tanácsnál pedig kitüntették azokat a szolnok megyei pedagógusokat, akik önkéntes közlekedési rendőrökként több mint egy évtizede segítik a gyermekbalesetek megelőzését. pénteken délelőtt a megyei tanács nagytermében kétszáz pedagógus önkéntes rendőr részvételével országos tanácskozás kezdődik. /mti/

--

bb 46. ki látta a balesetet?

pá szb hi hgy 1974. május 23.

május 15-én, 20 óra tájban budapesten a xiii. kerület váci ut és meder utca kereszteződésénél egy motorkerékpáros elütötte az uttesten haladó németh józsefné 62 éves háztartásbeli, budapesti lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete kéri azokat, akik látták a balesetet, és a sérültnek segítséget nyújtottak - a baleset körülményeinek tisztázása végett - jelentkezzenek budapesten a xiv. kerület, hungária körút 149. iii. emelet 305-ös szám alatt, vagy telefonon a 220-848/173-as mellékállomáson. /mti/

--

bb 47. a derkovits gyula ifjúsági klub képzőművészeinek kiállítása

tr szb hi hgy 1974. május 23.

május 25-én, szombatn 18 órakor nyílik a derkovits gyula ifjúsági klub /iv. kerület, csokonai u. 38./ képzőművészeinek kiállítása. kiállítók: vasvári lászló, váci miklós és böröcz andrás. a kiállítás megtekinthető június 1-ig, kedd kivételével mindennap 16-tól 22 óráig. /mti/

--

NA 1615

-25-

bbb 48. műsorváltozások az irodalmi színpadon

t nm/pá szb hi hgy

1974. május 23.

megbetegedés miatt néhány műsorváltozás lesz az irodalmi színpadon. a korábbi programmal ellentétben május 25-én este a fáklya klubban az egyperces novellák, 26-án délután a tücsökzene, este pedig az egyperces novellák című műsort mutatják be. a május 31-i előadás elmarad. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

--

bb 50. nagy kárt okozott a vihar somogyban - a telefonösszeköttetést mindenütt helyreállították

vid-kz szb hgy

1974. május 23.

nagy károkat okozott a szerdai vihar somogy megyében. kidőlt fák, telefonoszlopok, megrongált épületek, letarolt gabonatóblák és gyümölcsösök, elszakadt telefon és villanyvezetékek jelezték az erejét és az utját. többhelyütt jég is hullott. az állami biztosító somogy megyei igazgatóságának tájékoztatása szerint különösen nagy kár érte a kaposvári, a nagyatádi és a marcali járást, de kárt jelentettek a fonyódi járásból is. a vihar legerőteljesebben kutas, jákó, kadarkut körzetében tombolt. a térség állami gazdaságainak kára, az előzetes becslések szerint, meghaladja a tízmillió forintot. csütörtök délig tíz termelősövetkeztet, két állami gazdaság s több magánszemély jelentett be kárt. kadarkuton, - ahol egy istálló is összedőlt - egész utcasort károsított meg a vihar.

több százezer forintra becsülik a kárt a posta dolgozói, akiknek főleg kutas, jákó, vése, böhönye térségében akadt sok dolguk a vihart követően. csütörtökön a déli órákig a nagyobb hibákat kijavították, és a honvédség segítségével a telefonösszeköttetést - többhelyütt csak ideiglenesen - megteremtették. a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat dolgozóinak főleg kutas, csököly, böhönye körzetében kellett erejüket összpontosítani. a délutáni órákban már minden falunak sikerült áramot biztosítani.

a károk számbavételét, felmérését az állami biztosító az elkövetkező napokban végzi el. tovább folyik a helyreállítási munka is, a vezetékek végleges helyreállítása. /mti/

--

NA 1620

-26-

bb 49. találkozó lengyel színházi szakemberekkel

t nm/mm/ny hi hgy

1974. május 23.

a mai lengyel színházi élet problémáiról, a mai lengyel drámairodalomról, a színészutánpótlás nevelésének kérdéseiről volt szó azon a baráti találkozón, amelyet csütörtökön rendezett a budapesti lengyel kultúra. az összejövetelen krystyna skuszanka, a krakkói stary színház rendezője és jerzy krasowski, a krakkói színművészeti főiskola rektora beszélgetett el magyar kollégáival, színházi rendezőkkel, színészekkel, újságírókkal. /mti/

--

bb 51. elhunyt czipelle istván

vid/fm/ny hgy

1974. május 23.

czipelle istván nyugalmazott rendőrőrnagy, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 67 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatásának idejéről később történik intézkedés.

az mszmp szolnoki városi bizottsága. /mti/

--

bb 54. jendrassik emlékelőadás az orvostudományi egyetemen

t mir/pf/ny hi hgy

1974. május 23.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa, a membrántranszport kutatása területén elért értékes eredményeiért, dr. fonyó attila egyetemi docensnek, az orvostudományok doktorának ítélte oda az 1974. évi jendrassik ernő emlékérmét. a kitüntetett „membrántranszport és anyagcsere szabályozás mitochondriumokban”, címmel csütörtökön tartotta meg jendrassik emlékelőadását, az orvostudományi egyetem ii.sz. belgyógyászati klinikáján. /mti/

--

16.00/ny

-27-

NA 1620

bbb 48. műsorváltozások az irodalmi színpadon

t nm/pá szb hi hgy

1974. május 23.

megbetegedés miatt néhány műsorváltozás lesz az irodalmi színpadon. a korábbi programmal ellentétben május 25-én este a fáklya klubban az egyperces novellák, 26-án délután a tücsökzene, este pedig az egyperces novellák című műsort mutatják be. a május 31-i előadás elmarad. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

--

bb 50. nagy kárt okozott a vihar somogyban - a telefonösszeköttetést mindenütt helyreállították

vid-kz szb hgy

1974. május 23.

nagy károkat okozott a szerdai vihar somogy megyében. kidőlt fák, telefonoszlopok, megrongált épületek, letarolt gabonatórlák és gyümölcsösök, elszakadt telefon és villanyvezetékek jelezték az erejét és az utját. többhelyütt jég is hullott. az állami biztosító somogy megyei igazgatóságának tájékoztatása szerint különösen nagy kár érte a kaposvári, a nagyatádi és a marcali járást, de kárt jelentettek a fonyódi járásból is. a vihar legerőteljesebben kutas, jákó, kadarkut körzetében tombolt. a térség állami gazdaságainak kára, az előzetes becslések szerint, meghaladja a tízmillió forintot. csütörtök délig tíz termelőszövetkezet, két állami gazdaság s több magánszemély jelentett be kárt. kadarkuton, - ahol egy istálló is összedőlt - egész utcasort károsított meg a vihar.

többszázezer forintra becsülik a kárt a posta dolgozói, akiknek főleg kutas, jákó, vése, böhönye térségében akadt sok dolguk a vihart követően. csütörtökön a déli órákig a nagyobb hibákat kijavították, és a honvédség segítségével a telefonösszeköttetést - többhelyütt csak ideiglenesen - megteremtették. a dél-dunántuli áramszolgáltató vállalat dolgozóinak főleg kutas, csököly, böhönye körzetében kellett erejüket összpontosítani. a délutáni órákban már minden falunak sikerült áramot biztosítani.

a károk számbavételét, felmérését az állami biztosító az elkövetkező napokban végzi el. tovább folyik a helyreállítási munka is, a vezetékek végleges helyreállítása. /mti/

--

NA 1620

-26-

bb 49. találkozó lengyel színházi szakemberekkel

t nn/mm/ny hi hgy

1974. május 23.

a mai lengyel színházi élet problémáiról, a mai lengyel drámairodalomról, a színészutánpótlás nevelésének kérdéseiről volt szó azon a baráti találkozón, amelyet csütörtökön rendezett a budapesti lengyel kultúra. az összejövetelen krystyna skuszanka, a krakkói stary színház rendezője és jerzy krasowski, a krakkói színművészeti főiskola rektora beszélgetett el magyar kollégáival, színházi rendezőkkel, színészekkel, újságírókkal. /mti/

--

bb 51. elhunyt czipelle istván

vid/fm/ny hgy

1974. május 23.

czipelle istván nyugalmazott rendőrőrnagy, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 67 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatásának idejéről később történik intézkedés.

az mszmp szolnoki városi bizottsága. /mti/

--

bb 54. jendrassik emlékelőadás az orvostudományi egyetemen

t mir/pf/ny hi hgy

1974. május 23.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa, a membrántranszport kutatása területén elért értékes eredményeiért, dr. fonyó attila egyetemi docensnek, az orvostudományok doktorának ítélte oda az 1974. évi jendrassik ernő emlékérmét. a kitüntetett, membrántranszport és anyagcsere szabályozás mitochondriumokban, cimmel csütörtökön tartotta meg jendrassik emlékelőadását, az orvostudományi egyetem ii.sz. belgyógyászati klinikáján. /mti/

--

16.00/ny

-27-

NA 1620

bb 52. Losonczi pál fogadta a dvk nagykövetét

pá szb hi hgy

1974. május 23.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta Nguyen Phu Soait, a dél-vietnami köztársaság nagykövetét, aki átadta dr. Nguyen Huu Thonak, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnöksége elnökének, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya mellett működő tanácsadó testület elnökének levelét. dr. Nguyen Huu Tho elnök levelében ismerteti a dél-vietnami helyzet legújabb fejleményeit és egyben közönetét fejezi ki a dél-vietnami népnek nyújtott eddigi segítségért. az elnöki tanács elnöke további támogatásunkról biztosította a dél-vietnami népet, a nemzeti felszabadítási front és az ideiglenes forradalmi kormány vezetőit a vietnami kérdésnek a párizsi megállapodások szellemében történő rendezéséért folytatott harcában. /mti/

--

bb 53. ezüst györgy festőművész kiállítása békéscsabán

vid-fm szb hgy

1974. május 23.

csütörtökön békéscsabán, a képcsarnok vállalat munkácsy bemutató termében megnyitották a békéscsabai születésű ezüst györgy festőművész kiállítását. a tárlaton ezüst györgynek a legutóbbi másfél évben alkotott negyven olajfestménye látható. /mti/

--

bb 55. a fővárosi fürdőigazgatóság

gg szb hi hgy

1974. május 23.

közli, hogy május 25-én megnyílik a pünködfürdői strand és a pestlőrinci május 1. strandfürdő. /mti/

--

bb 56. eörsi gyula

mm szb hi hgy

1974. május 23.

akadémiai rendes tag ,,a jogfejlődés utjai a polgári jogban,, címmel csütörtökön megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián. /mti/

--

NA 1625

-28-

embargó: 17.30.-ig!

bb.57. közlemény az iráni miniszterelnök magyarországi látogatásáról

fé la hi

1974.május 23.

Fock Jenőnek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására Amir Abbas Hoveyda iráni miniszterelnök 1974.május 20-23. között hivatalos látogatást tett Magyarországon.

A látogatás alkalmával az iráni miniszterelnököt fogadta Kádár János, az MSZMP KB első titkára és Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke.

A két miniszterelnök tárgyalásai során áttekintette a nemzetközi helyzetet és megvizsgálta a két ország közötti szorosabb gazdasági együttműködés további lehetőségeit.

A megbeszélések baráti, szívélyes légkörben, a kölcsönös megértés szellemében folytak le.

Aláírásra került az 1974-75. évi magyar-iráni kulturális csereprogram.

A.A. Hoveyda miniszterelnök iráni látogatásra hivat meg Fock Jenőt, a minisztertanács elnökét, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

--

bb 58. elutazott Amir Abbas Hoveyda iráni miniszterelnök

t bc/mm/ny hi la

1974. május 23.

csütörtökön délután elutazott Magyarországról Amir Abbas Hoveyda, az iráni császárság miniszterelnöke, aki Fock Jenőnek, a minisztertanács elnökének meghívására hivatalos látogatást tett hazánkban. az iráni kormányfővel elutaztak kíséretének tagjai.

/folyt köv/
16.50/ny

-29-

16/17/30

bb 58. / elutazott ...folyt/ny

az iráni miniszterelnököt ünnepélyesen bucsuztatták a ferihegyi repülőtéren. iráni és magyar zászlók, perzsa és magyar nyelvű bucsufeliratok díszítették a főépület homlokzatát. a betonon katonai diszegység sorakozott fel csapatzászlóval.

a bucsuztatáson megjelent focok Jenő, a minisztertanács elnöke, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, puja frigyas külügyminiszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, gál bálint, a magyar népköztársaság teheráni nagykövete, s a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a bucsuztatásnál houchang moghadam, az iráni császárság budapesti nagykövete, valamint dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

a diszegység parancsnoka jelentést tett az iráni kormányfőnek, majd felcsendült a magyar és az iráni himnusz. amir abbas hoveyda focok Jenő társaságában ellépett a díszőrség előtt, üdvözölte a katonákat. ezt követően a vendégek bucsut vettek a megjelent magyar közéleti személyiségektől. uttorok virágcsokrokat nyújtottak át az iráni vendégeknek, akik a díszőrség díszmenete után beszálltak a különrepülőgépekbe, s az néhány perc múlva a magasba emelkedett./mti/

..-

szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 40.számú hírünk / ülést tartott .../ 1. folyt. 2. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

.... a pénzügyminiszter előterjesztette az 1973. évi állami...

/mti/

..-

bb 59. biszku béla látogatása veszprém megyében

vid/fm/ny la

1974. május 23.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán és csütörtökön veszprém megyében tett látogatást.

/folyt köv/
16.50/ny

-30-

Tol730

bb 59. / biszku bélafolyt/ny

szerdán délelőtt részt vett a veszprém megyei pártbizottság ülésén, amelyen az alapszervezeti munka tapasztalatairól és a megye mezőgazdaságának, valamint élelmiszeriparának helyzetéről tanácskoztak. délután pap jánosnak, a megyei pártbizottság első titkárának társaságában a fűzfői nitrokémia-ipartelepekre látogatott, ahol gyuricza lászló igazgató és balogh mihály, a nagyüzemi pártbizottság titkára tájékoztatta a gyár munkájáról, a munkások életkörülményeiről.

biszku béla csütörtökön tapolcán felkereste a bakonyi bauxitbánya vállalat központját és meghallgatta kanizsai józsef igazgató és németh gyula üzemi pártbizottsági titkár tájékoztatóját a vállalat dolgozóinak munka- és életkörülményeiről. ezután városnézésen vett részt, majd meglátogatta a bauxitbánya több munkahelyét, s uton ajka felé megtekintette a tanácsköztársaság veszprém megyei mártírjainak meggyes-erdői emlékművét.

biszku bélát az ajkai timföldgyár-és aluminiumkohó igazgatóságán dr. tóth béla igazgató és cigler károly, az üzemi pártbizottság titkára tájékoztatta a gyár munkájáról. a vendég ezután a városi tanácsházán meghallgatta semsei györgynek, a városi pártbizottság első titkárának és dr. ádám istvánnak, a városi tanács elnökének ismertetőjét az iparközpont fejlődéséről, terveiről. biszku béla két napos programját az ajkai üveggyárban fejezte be, ahol egervári lászló igazgató és takács imréné, a vállalati pártszervezet csucstitkára tájékoztatta az üzem életéről./mti/

..-

bb 60. magyar- vietnami parlamenti tárgyalások

t pr/pá/ny hi la

1974. május 23.

csütörtökön délután az országház delegációs termében megkezdődtek a hivatalos megbeszélések a magyar országgyűlés tisztségviselői, képviselői, illetve a vietnami demokratikus köztársaság nemzetgyűlésének hivatalos baráti látogatáson hazánkban tartózkodó küldöttsége között. a megbeszélésen magyar részről részt vett apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, péter jános az országgyűlés alelnöke, valamint az elnöki tanács számos tagja, és több országgyűlési tisztségviselő. a vietnami demokratikus köztársaság nemzetgyűlésének 9-tagú küldöttségét truong chinh, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja, a nemzetgyűlés állandó bizottságának elnöke vezeti. ott volt nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is.

/folyt köv/
17.00/ny

-31-

Tol730

bb 60. / magyar- vietnami....folyt/ny

a megbeszélés^{ben} - a magyar és a vietnami képviselőket kölcsönösen érdeklő - érintő témák sorában - minden bizonnyal sok szó esett a magyar országgyűlés és a vietnami demokratikus köztársaság nemzetgyűlésének kapcsolatairól is, hiszen ennek az eleven, sokrétű kontaktusnak a mostani látogatás nem kezdete, csupán egy újabb állomása. a két - földrajzilag ugyan nagyon távol eső - szocialista ország és nép testvéri barátságának és együttműködésének csak egyik szála a parlamenti munkában szerzett tapasztalatok időről-időre való kicserélése.

első ízben 1958 júniusában járt Magyarországon a vdk nemzetgyűlésének küldöttsége, s a tárgyalásokat követően országgyűlésünk tisztségviselői már akkor megállapították: hasznos és eredményes a baráti országok parlamenti küldöttségeinek kölcsönös látogatása, mert lehetőséget nyújt a szocialista építésben szerzett tapasztalatok kicserélésére, egymás életének jobb megismerésére. a barátság krónikája újabb fejezettel bővült 1970 júliusában, amikor ismét budapestén járt a vdk nemzetgyűlési képviselőinek egy csoportja, akkor, amikor a világ békeszerető erői már a vietnami nép történelmi érdemeiként könyvelhették el, hogy kudarcba fulladt az usa katonai vállalkozása, s a washingtoni kormány tárgyalóasztalhoz kényszerült. jelképesnek is vehető az az ajándék, amelyet - ott jártukkor - a vietnami képviselők adtak át a medicor művek munkáskollektívájának: a diszes váza egy észak-vietnam felett lelőtt amerikai repülőgép roncsaiból készült. a küldöttség meleg szavakkal tolmácsolta a vietnami nép köszönetét az igazságos harcukhoz nyújtott erkölcsi-anyagi támogatásért. a dátumok csak véletlenül estek egybe: 1970 júliusában járt itt a vdk parlamenti küldöttsége, s alig néhány nappal korábban látott napvilágot a magyar népköztársaság kormányának nyilatkozata, amely erőteljesen elítélte az amerikai imperializmust az agresszió kiterjesztése miatt. hasonló állásfoglalást hangsúlyozott az mszmp központi bizottságának 1970. július 15-16.-i üléséről kiadott közlemény is. a küldöttséget gyárakban és üzemekben, termelőszövetkezetekben és iskolákban annak a népnek a képviselőiként üdvözölték, amely dicső történelmével, elszánt antiimperialista harcával, szorgos országépítő munkájával, politikai és morális erejével kivívta népünk elismerését, őszinte, baráti érzelmeit.

/folyt köv/
17.08/ny

101730

-32-

bb 60. . magyar -vietnami....2.folyt/ny

a kapcsolatok újabb állomása 1972 októbere volt: ekkor a vdk nemzetgyűlésének tanulmányi küldöttsége töltött néhány napot budapestén, ismerkedett a magyar törvényhozás, az országgyűlés és az elnöki tanács tevékenységével. tapasztalatokat gyűjtöttek, amelyeket a békés építőmunkában hasznosíthatnak, pedig ekkor az agresszorok még halogatták a párizsi egyezmények aláírását, még napirenden voltak a vdk elleni amerikai terrorbombázások, még usa anklózákat zárta le a vdk kikötőit.

a magyar országgyűlés delegációja 1961 októberében látogatott el a vietnami demokratikus köztársaságba. a látottakról, tapasztaltakról nyilatkozva - hazatérésük után - mélységes elismeréssel szóltak a vietnami testvérnép országépítő munkájának eredményeiről, sikereiről./mti/

..-

bb 61. . kisegítő kárszakértők a dél-dunántulon - megkezdődött a viharkárok felmérése

i kf/gg szb ie la

1974. május 23.

csütörtökön többszáz kárbejelentés érkezett az állami biztosító déldunántuli igazgatóságaihoz, fiókjaihoz. a jelzések szerint zala, somogy, baranya csaknem valamennyi járásában pusztított a tavaszi vihar, amelynek hatását felhőszerkezetek és jégverés súlyosította. baranyában, a vihar centrumában, bogádmindszenten szinte minden lakó- és gazdasági épület tetejét megtépázta a vihar, de súlyos károkat jelentettek 25 más községből is. jég pusztított több állami gazdaságban, terelőszerkezetben és háztáji gazdaságban. somogyban több mint 20 mezőgazdasági nagyüzem szenvedett jégkárt. kadarkuton utcasorok sérültek meg a vihar következtében és súlyosan megromlott a termelőszövetkezet 100 férőhelyes tehénistállója.

a vihar és a jégverés olyan nagy területen károsított, hogy az állami biztosító más megyékből irányított kárszakértőket a déldunántulra, hogy a lakosság és a mezőgazdasági nagyüzemek kárait minél gyorsabban felmérjék és megtéríthessék.

/mti/

101730

..-

-33-

bb 62. osztrák hangversenyköruton a győri filharmonikus zenekar

vid-fm szb la

1974. május 23.

a határmenti kulturális kapcsolatok ápolása jegyében csütörtökön négynapos hangversenykörútra ausztriába utazott a győri filharmonikus zenekar. sándor jános liszt-dijas kar-nagy vezényletével négy helyen lépnek fel. műsorukon haydn-és brahms-művek szerepelnek. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 27. számú hírünk: /szabolcsba.../ 2. bek. 8. sorában moldva helyett

m o l d a v a

irandó!
/mti/

-. -

bb 63. jelentős üzletkötések a bnv-n - átadták a magyar mezőgazdaságnak az 50. helikoptert

sz-ni-sl/pf szb ie la

1974. május 23.

a bnv külföldi vendégei közül jónéhányan üzleti szerződés aláírásával fejezik be vásárlátogatásukat. bár a legnagyobb üzletkötések a vásár utolsó napjaiban várhatók, már csütörtökön több, igen jelentős megállapodás jött létre.

nyersvas, hengerelt- és nemes acéláru
a szovjetunióból

a nap legjelentősebb szerződését a metalimpex írta alá a szovjet promszirioimport egyesüléssel. a megállapodás értelmében a szovjet partner az év hátralevő időszakára is biztosítja hazánk nyersvas, valamint hengerelt és nemesacéláru import szükségletét. /folyt.köv./

-34-

bb 63. /jelentős... 1. folyt./-szb

a szovjetunió a világpiacon tapasztalható áremelkedések és a tőkés országokban fellépett nyersanyaghiány ellenére változatlan áron, a kért mennyiségben bocsátja rendelkezésünkre az említett termékeket; 121,000 tonna nyersvasat, 120,000 tonna hengerelt és nemesacéláru. a szerződés aláírásánál jelen volt d.j. levcsenko, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője is.

a níkex több mint 1,3 millió rubelért új típusú hév-szerelvényt vásárolt ndk-beli partnerétől. a 3 motorkocsis, 720 személyes hév-vonatokat valószínűleg 1976-ban helyezik üzembe a békásmegyeri lakótelep vonalán. a bkv felkérte a níkex-et, hogy további hév-szerelvények vásárlásáról is kezdjen tárgyalásokat ndk-beli partnerével, mert a következő öt éves tervben újabb szerelvényekkel szeretné javítani a főváros közlekedését.

a budavox a csehszlovák kovo céggel írt alá szerződést arról, hogy jövőre 2 millió rubel értékű telefonalközpontot szállít csehszlovákiába. a csepeli transzformátor gyár a lengyel elektrim vállalattal gyártásszakosítási szerződést kötött, amelynek alapján a magyar vállalat fojtótekerceket szállít lengyel gyártmányú elektromos berendezésekhez. a szerződés értéke 380,000 rubel, s megállapodtak, hogy tárgyalásaikat folytatják a kooperáció kiterjesztéséről.

a technoimpex és a „wmw export”, ndk-beli külkereskedelmi vállalat vezetői ugyancsak szerződést írtak alá, amelynek értelmében az ndk-beli partner a medicor művekben számjegyvezérlő központot hoz létre, s ehhez még az idén 8 darab numerikus vezérlésű gépet szállít a magyar vállalatnak. szerződést kötöttek arról is, hogy 1975-ben további 8 ugyanilyen berendezést biztosítanak a medicor-nak. az ndk-beli cég a magyar szakemberek betanítását, vevő- és szervizszolgálat megszervezését is vállalta.

a technoimpex egy másik megállapodása értelmében a csepeli szerszámgépgyár 3 darab eri-250-es számjegyvezérlésű esztergát szállít az egyik ndk-beli cégnek.

/folyt.köv./

17.55/szb

-35-

bb 63. /jelentős... 2. folyt./-szb

az aviaexport szovjet egyesülés képviselői csütörtökön a bnv területén átadták a nikex-nek az 50. ka-26-os típusú szovjet mezőgazdasági helikoptert. az ünnepélyes átadásnál jelen volt dr. soós gábor mezőgazdasági- és élelmezésügyi államtitkár, valamint d.j. levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője. a nikex vezetői elmondották, hogy jelenleg magyarországon 15 állami gazdaságnak és szövetkezetnek van növényvédő helikoptere, és további állami gazdaságok újabb 16 helikopterre jelentették be igényüket.

delegációk, hivatalos személyiségek a bnv-n

csütörtökön igen sok hazai és külföldi szakember, hivatalos küldöttség kereste fel a vásárt. a bnv vendége volt a.g. george indiai külkereskedelmi miniszterhelyettes is.

vidékről üzemi és szövetkezeti dolgozók több csoportja érkezett a vásárra, köztük különvonattal 600 vas megyei dolgozó, akiknek kedvezményes ellátásáról a cooptourist gondoskodik.

a csepel vas- és fémművek a bnv alkalmából csütörtökön a duna intercontinental szállóban fogadást adott, amelyen megjelentek a vállalat kereskedelmi partnereinek képviselői, köztük sok külföldi vállalat vezetői. a csepel művek 70 ország vállalataival tart fenn kapcsolatot.

a svájci kereskedelemfejlesztő központ vezérigazgatójának nyilatkozata

mario ludwig a svájci kereskedelemfejlesztő központ vezérigazgatója nyilatkozott a bnv-ről és budapesti tárgyalásairól. elmondotta, hogy valamennyi svájci kiállító cég rendkívül elégedett az újszerű budapesti vásárral. bár a környezet nem olyan kellemes, mint a régi vásár helyén, a városligetben volt, de a kereskedelemfejlesztés, az árupropaganda ügyét sokkal jobban szolgálja a specializálódás. a szolgáltatások is jobbak a korábbi vásáron tapasztaltaknál, és a szakemberek jóval könnyebben megtalálják egymással a kapcsolatot. /folyt.köv./

18.00/szb

-36-

15 1820

bb 63. /jelentős... 3. folyt./-szb

várható, hogy az őszi fogyasztási cikk szakvásáron és a jövő évi tavaszi bnv-n még több svájci cég fog résztvenni.

a vezérigazgatót fogadta kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. áttekintették a két intézmény között 1973 szeptemberében kötött megállapodás végrehajtását, amely szerint a gazdasági információk rendszeres kicserélése mellett a piaci tanulmányok készítésében és az üzleti kapcsolatok létrehozásában adnak egymásnak támogatást. a comptoir suisse elnevezésű jelentős lausanne-i nemzeti kiállításra minden évben más országot hívnak meg, idén magyarországot kapta ezt a lehetőséget. már most nagy az érdeklődés a szeptemberi kiállítás iránt, és ott a magyar pavilonban magyarországot gazdag áru kínálatát mutatja be a svájci közönségnek. /mti/

--

bb.65. benjámín lászló est

t nn/pá/hi/fé la

1974. május 23.

„se cinikus, se prédikátor,„ címmel csütörtökön rendezte meg az irodalmi színpad benjámín lászló költői estjét a költő „szűkebb pátriájában,„ pestlőrincen, a fórum éttermében. a kerület gyárainak dolgozói előtt kohut magda, koncz gábor, somhegyi györgy és verdes tamás idézte fel benjámín lászló legjobb költeményeit a gelléri ágnes által szerkesztett műsorban. az estet bozóky istván rendezte./mti/

--

bb.66. nino nikolov szerzői estje

t nn/gk/hi/fé la

1974.május 23.

nino nikolov szerzői estjét rendezte meg csütörtökön a budapesti bolgár kulturális központ. a baráti szocialista ország neves lírikusának művészetét bata imre irodalomtörténész ismertette, majd összeállítás következett a szerző műveiből. ebben közreműködött váradi hédi és bitskey tiberius, valamint sztefan cigancsev bolgár operaénekes és kraszimir gatev zongoraművész./mti/

--

18.10/fé

- 37 -

161825

bb. 67. kiállítás miskolc építészeti fejlődéséről

vid/fm/fé la

1974.május 23.

miskolc három évtizedes építészeti fejlődéséről ad számot az a kiállítás, amelyet csütörtökön nyitott meg bárczi béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke.

a város felszabadulásának harmincadik évfordulója tiszteletére az északterv által a miskolci galériában megrendezett kiállításon mintegy száz fotó és husznál több makett szemlélteti a felszabadulás óta elért fejlődést és a következő években megépülő létesítményeket./mti/

--

bb. 68. edith piaf életéről szóló szindarab bemutatója győrött

vid/fm/fé la

1974.május 23.

edith piaf életéről szóló kétrészes zenés szindarabot mutattak be csütörtökön a győri kislelődy színházban. scserbakov „nem bánok semmit sem!”, című darabját györgy ágnes és jósfay györgy alkalmazta magyar színpadra. a fő szerepet gyurkovics zsuzsa alakította s közreműködtek a győri arrabona művészeti együttes tagjai is. a darabot várady györgy jászai-dijas rendezte./mti/

--

18.20/szb

-38-

bb. 64. 5.3 millió köbméter szemét egy év alatt - a jövő „kukája”, a csőrendszer

vid/fm/fé la

1974.május 23.

5.3 millió köbméter szeméttel „termelt”, az ország tavaly - s ez a mennyiség 1975-re eléri a hat-és félmillió köbmétert - jelentették be csütörtökön a székesfehérvárott megrendezett kerekasztal-konferencián, ahol a szemét-és hulladékszállítás problémáiról tanácskoztak a környezetvédelmi szakemberek. kertai imre, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium osztályvezetőhelyettese elmondta, hogy jelenleg egy lakos naponta 0.6-0.7 kilogramm szeméttel „állít elő”, a négymillióra becsülhető háztartás hulladékának elszállítására, tárolására, ártalmatlanná tételére tavaly 273 millió forintot költöttek. a „szeméttelésben”, a főváros vezet: budapest „szemétköltése”, évente eléri a százötven millió forintot.

a szemétszállítás és a szemét-megsemmisítés világszerte - így hazánkban is - mind több problémát okoz, ugyanis az új műanyagok térhódításával, s a központi vagy olajtűzelésű lakások számának emelkedésével mind több és nagyobb térfogatú hulladék elszállításáról kell gondoskodni. erre már nemigen alkalmasak az ugynevezett „kuka gépkocsik”, kísérleteznek új, nagytejesítményű szemétszállító autókkal, amelyek tömörítik is a szeméttel. ebből budapestben már huszat állítottak munkába. a fővárosban, székesfehérvárott és még néhány helyen bevezették a konténeres szemétszállítást, s ezzel a módszerrel kísérleteznek majd hamarosan győr- ujjvárosban is. a legelfogadhatóbb megoldásnak a zsákos szemétszállítás látszik. ezt svédországban és olaszországban már sikerrel alkamazzák. lényege, hogy a szeméttel jól lezárható zsákokba gyűjtik, s a gépkocsik ezeket a zsákokat szállítják majd el. az évm műszaki-gazdasági vizsgálatot végez a legkorszerűbb módszer, a csőrendszeres szemétszállítás bevezetésének tervezésére. ezen a módon a szeméttel a ledobó aknákból emberi kéz érintése nélkül junta a gyűjtőhelyre. ez a módszer drága, de bevezetésével hosszú időre megoldódik a szemétkérdés./mti/

--

1 te

18.30./fé

- 39 -

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

ny la

1974. május 23.

31. csuvas népi együttes
32. ifjúsági parlament egerben
33. elutazott a lengyel tud. akadémia elnöke
34. berlini pártküldöttség budapestben
35. halálos baleset
36. súlyos károkat okozott a vihar baranyában
37. befejeződtek a magyar-iráni tárgyalások
38. elutazott a mongol külker. miniszter
39. indiai kereskedelmi miniszterhelyettes
40. a minisztertanács ülése
41. békegyűlés kaposvárott
42. valéta napok miskolcon
43. a nyelvtudományi társaság ülészsaka
44. bolgár vendégek egerben
45. kresz park
46. ki látta a balesetet ?
47. a derkovits klub képzőművészeinek kiállítása
48. műsorváltozások az irodalmi színpadon
49. találkozó lengyel színházi szakemberekkel
50. nagy kárt okozott a vihar somogyban
51. elhunyt czipelle istván
52. losonczi pál fogadta a dvk nagykövetét
53. ezüst györgy kiállítása
54. jendrassik emlékelőadás
55. a fürdőigazgatóság közleménye
56. akadémiai székfoglaló
57. közlemény hoveyda látogatásáról
58. elutazott az iráni miniszterelnök
59. biszku béla látogatása veszprém megyében
60. magyar-vietnami parlamenti tárgyalások
61. kíséret kárszakértők a dél-dunántulon
62. győri filharmónikus zenekar
63. bnv
64. szemét
65. benjámín lászló est
66. nino nikolov est
67. kiállítás miskolc építészeti fejlődéséről
68. szindarab edith piafról
69. hírjegyzék./mti/

--

18.28/ny

-40-

bb 70. budapestre érkezett aldo moro olasz külügyminiszter

t bc/pá/ny zs la

1974. május 23.

puja frigyos külügyminiszter meghívására csütörtökön este hivatalos látogatásra magyarországra érkezett aldo moro, az olasz köztársaság külügyminisztere. kíséretében van többek között roberto gaja, a külügyminisztérium főtitkára, és dr. sereno freato, a külügyminiszter titkárságának vezetője.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyos külügyminiszter, nagy jános külügyminiszterhelyettes, dr. bényi józsef, a magyar népköztársaság római nagykövete, és a külügyminisztérium több más vezető munkatársa. jelen volt a fogadtatásnál mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja./mti/

--

mbb 71. a szovjet kultúra és tudomány házában

mm/ny zs la

1974. május 23.

tettek látogatást csütörtökön az üzemi lapok felelős szerkesztői és munkatársai, a muosz üzemi lapok szakosztályának tagjai. a vendégeket vlagyimir georgijevics szergejev a ház igazgatója és vlagyimir lavrentyijovics bodnár a ház igazgatóhelyettese fogadta. az újságírók megismerkedtek a szovjet metró-építés című kiállítással, az orosz nyelvi módszertani laboratóriummal, megtekintették a vlagyimir iljics lenin című kiállítást, valamint eduard iszajev ötvösművész kiállítását. ivan ivanovics bagyul, a budapesti szovjet nagykövetség első titkára, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője ismertette a ház munkáját, majd eduard tetovoszján kiváló örmény hegedűművész, a párizsi és a poznani nemzetközi hegedűverseny díjnyertese adott koncertet./mti/

--

bb 72. amir abbas hoveyda iráni miniszterelnök

t bc/mm/ny la

1974. május 23.

az ország légtérét elhagyva a repülőgép fedélzetéről táviratot intézett fock jenőhöz, a minisztertanács elnökéhez, amelyben köszönetet mondott a szívélyes magyarországi fogadtatásért./mti/

19.35/ny

-41-

1013⁵

bb 73. időjárásjelentés

mm/ny. la 1974. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. május 23-án, csütörtökön 19 órakor

változékony, hűvös idő

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, szórványosan ujjabb eső, záporosó, zivatar. az erős, helyenként viharos északi szél csak lassan mérséklődik. hűvös marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 15-20 fok között./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe

la/mm/ny la 1974. május 23.

a bb 66. számú hír / nino nikolov szerzői estje/ végére kérjük a következőket pótolni:

az esten megjelent demeter sándor, a kki elnökhelyettese és a magyar kulturális élet számos ismert személyisége, valamint sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/mm szb la 1974. május 23.

a mai bb 63. számú hír: /jelentős üzletkötések a bnv-n.../ második folytatás második bekezdésének, második sorában a szöveg helyesen:

a bnv vendége volt a.c. george indiai kereskedelmi miniszterhelyettes is. /mti/

--

-42-

10/13/1

bb 74. hegesztőgázgyár avatása dunaföldváron

vid szb la 1974. május 23.

dunaföldvár előszállási határában csütörtökön felavatták az oxigén- és dissousgázgyár vállalat korszerű új hegesztőgázgyárát. létai tamás, a nehézipari minisztérium főosztályvezetője adta át ünnepélyesen németh sándor vállalati igazgatónak az új gyártelepet, amelyet 67,5 millió forint költséggel építettek. az új gyár -amelyben tavaly kezdték meg a próbaüzemelését - az eddig főleg importált dissousgázzal ellátja az ország déli megyéit és a dunai vasművet is. az új telep továbbépül, mert néhány héten belül szomszédságában megkezdik cseppfolyós oxigént előállító gyár építését is. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 33. számú hírünk: /elutazott.../ e1. bek. 2. sorában a név helyesen:

w l o d z i m i e r z t r z e b i a t o w s k i

/mti/

--

bb 75. gótikus szoborleletek a várban - előadás a kossuth klubban

t zsu/mm szb la 1974. május 23.

csütörtökön a kossuth klub előadótermében dr. zolnay lászló, a budapesti történeti múzeum tudományos főmunkatársa „gótikus szoborleletek a budai várban”, címmel tartott előadást.

szólt az 1967 óta folyó vári ásatásokról, s a nemrégiben feltárt csaknem 40 gótikus szoborról, amelyek restaurálása most folyik. színes diákkal illusztrált előadása után dr. marosi ernő egyetemi adjunktus, művészettörténész, majd dr. szakáll ernő főiskolai docens, restaurátor beszélt a gótikus szoborleletek helyreállításáról. /mti/

--

-43-

10/20/1

bb 76. beleszaladt egy autóbusz egy tehergépkocsiba: 13
sérült

i ms/mm szb la

1974. május 23.

csütörtökön reggel 5 óra 20 perckor dömsöd külterületén dézsi gyula 43 éves szabadszállási gépkocsivezető a volán 20-as számú vállalat bérautóbuszával nekiütközött a volán 1-es számú vállalat tehergépkocsijának. a teherautó az autóbusz előtt, vele azonos irányban haladt, és vezetője, bencze gábor 46 éves dömsödi gépkocsivezető éppen fékezett. az összeütközést az okozta, hogy az autóbusz vezetője nem tartotta meg a követési távolságot.

a bérautóbusz utasai valamennyien a csepel vas- és fém-művek dolgozói. a baleset következtében közülük egy súlyos, nem életveszélyes, további 12 könnyű sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították őket.

a rendőrség az ügyben vizsgálatot indított. /mti/

-. -

bb 77. puja frigyes vacsorát adott aldo moro tiszteletére

t bc/mm szb la

1974. május 23.

puja frigyes külügyminiszter csütörtökön vacsorát adott aldo moro, az olasz köztársaság külügyminisztere tiszteletére a gellért szállóban.

a vacsorán részt vett péter jános, az országgyűlés elnöke, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet számos más vezető személyisége. /folyt.köv./

21.23/szb

-44-

102120

bb 77. /puja frigyes... 1. folyt./-szb

részt vett a vacsorán dr. bényi józsef, a magyar népköztársaság római nagykövete és mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete. ott voltak a vacsorán az olasz külügyminiszter kíséretének tagjai is.

innen felhasználható 23.00 órától!

a szívélyes hangulatu vacsorán puja frigyes és aldo moro pohárköszöntőt mondott. /mti/

-. -

bb 78. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

la /mm szb la

1974. május 23.

70. megérkezett az olasz külügyminiszter
71. szovjet kultúra háza
72. hoveyda távirata
73. időjárásjelentés
74. hegesztőgázgyár avatása
75. előadás a gótikus szoborleletekről
76. beleszaladt a busz...
77. puja frigyes vacsorája moro tiszteletére
78. hírjegyzék.

/mti/

-. -

- v é g e -

-45-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

102150